

Ударник сланища

Орган Комитета ВКП(б) и Рудкома Гдовского сланцевого комбината имени С. М. КИРОВА

№ 99 (333)

Понедельник, 20 сентября 1937 года

Год изд. 5-й

О СОСТОЯНИИ ОКРУЖНОГО ПАРТИЙНОГО РУКОВОДСТВА И ЛИКВИДАЦИИ ПОСЛЕДСТВИЙ ВРЕДИТЕЛЬСТВА В ОКРУГЕ

(РЕЗОЛЮЦИЯ ПЛЕНУМА ПСКОВСКОГО ОКРУЖКОМА ВКП(б))

Заслушав и обсудив доклад тов. Кузнецова о решении бюро Ленинградского областного Комитета ВКП(б) о первом секретаре Псковского окружкома ВКП(б) т. Петрунине, пленум Окружкома отмечает, что в аппаратах окружных советских, хозяйственных и других организаций и в районах — Стругокрасненском, Лядском, Островском, Палкинском и Середкинском органами НКВД разоблачены вредительские контрреволюционные организации троцкистско-бухаринских отщепенцев, которые ставили своей задачей развал колхозов, возврат власти помещиков и капиталистов, ослабление политической мощи нашего пограничного округа.

Деятельность врагов народа шла по линии запутывания планирования сельского хозяйства, введения вредительских севооборотов, срыва планов развития животноводства, разрушения тракторного парка и проведения вредительских планов товарооборота.

Вредители Глушенков, Зайцев, Тарасюк и др. все свои усилия направляли на снижение урожайности, понижение продуктивности скота, на обесценивание стоимости торговли, срыв советской торговли.

Чтобы вызвать недовольство и озлобление колхозников, враги народа применяли грубый произвол и насилие над колхозниками, практиковали массовые штрафы, аресты и обыски. Они пытались дезорганизовать советскую и хозяйственную работу, саботировали и срывали массовые политические мероприятия, разваливали стачановское движение, разлагали трудовую дисциплину в колхозах.

Пленум признает, что бюро Окружкома и первый секретарь Окружкома тов. Петрунин проглядели вредительскую контрреволюционную деятельность врагов народа — Глушенкова, Зайцева, Тарасюка и др., которые безнаказанно орудовали на глазах Окружкома и тов. Петрунина в течение длительного времени. Некоторые из них — Глушенков, Камкин, Уса-

чев, Шантор — пользовались особым покровительством секретаря Окружкома тов. Петрунина.

Бюро Окружкома и тов. Петрунин, несмотря на сигналы со стороны отдельных коммунистов и рядовых колхозников о вредительской деятельности ныне разоблаченных врагов народа, не приняли мер к разоблачению и выкорчевыванию вредителей, в результате чего враги народа безнаказанно проводили свою подрывную работу длительное время.

Пленум Окружкома признает, что враги народа не были своевременно разоблачены потому, что бюро Окружкома и т. Петрунин не сделали всех практических выводов из указаний тов. Сталина на февральско-мартовском Пленуме ЦК ВКП(б) о капиталистическом окружении и мерах ликвидации троцкистских и иных двурушников.

Вместо повышения и организации революционной бдительности, проведения ряда конкретных мероприятий, вытекающих из условий пограничного округа, решительной ликвидации идиотской болезни — политической беспечности и ротозейства, партийные руководители занимались болтовней, ширококвещательными декларациями о бдительности.

Бюро Окружкома и секретарь тов. Петрунин не учли решений Пленума ЦК ВКП(б), VI областной конференции и особых указаний тов. Жданова — выкорчевывание и уничтожение врагов народа, вооружение коммунистов всеми средствами борьбы против вредителей, шпионов и диверсантов, ликвидация крупных недостатков партийно-политической работы, об овладении большевизмом и политическом воспитании кадров.

В практике работы Окружкома и тов. Петрунина партийно-политическая работа игнорировалась и была отодвинута на задний план. Руководство Окружкома партийными организациями носило характер администрирования и окрика вместо оказания действительной помощи.

Вместо коллективности руководства в округе широко применялась практика персональных письменных и устных решений секретаря Окружкома и председателя Окрисполкома по важнейшим хозяйственным и политическим вопросам, без обсуждения этих вопросов на бюро Окружкома и президиуме Окрисполкома. Это облегчало бывшему председателю Окрисполкома — врагу народа Глушенкову протаскивать в этих решениях контрреволюционные и вредительские установки.

Деловые, принципиальные взаимоотношения многие окружные партийные руководители заменили быдательской дружбой на почве совместных пьянок, что облегчало врагам народа их вредительскую деятельность.

Большевистская критика и самокритика, как средство воспитания кадров, не только не была развернута, но, наоборот, всячески зажималась, а сигналы рядовых коммунистов рабочих и колхозников игнорировались.

Такая гнилая практика бюро Окружкома и т. Петрунина развязывала руки и способствовала троцкистско-бухаринским последышам проводить подрывную работу против партии и народа. Члены Окружкома, видя недопустимые безобразия, не потребовали со всей большевистской настойчивостью их устранения.

Исходя из этого, пленум Окружкома постановляет:

1. Считать совершенно правильным постановление Обкома ВКП(б) о снятии т. Петрунина с работы секретаря Окружкома, как допустившего политическую беспечность, притупление революционной бдительности к врагам народа, проглядевшего их вредительскую контрреволюционную деятельность, оказавшегося глухим к сигналам коммунистов, вскрывающих вредительскую деятельность врагов народа Глушенкова, Усачева, Шантора, Камкина и др.

Пленум Окружкома считает, что тов. Петрунин заслуживает исключения

из партии, однако, учитывая, что он впервые привлекается к партийной ответственности, объявить тов. Петрунину строгий выговор с предупреждением и вывести его из состава бюро Окружкома.

2. Утвердить решение бюро Окружкома ВКП(б) о снятии т. Ткаченко с работы заведующего сельхозотделом Окружкома и вывести его из состава бюро, как имевшего близкие связи с разоблаченными врагами народа Марченко, Беляевым, Глушенковым и др. Вопрос о его партийности передать на решение первичной парторганизации.

3. Отметить, что члены бюро Окружкома тт. Агапов и Наумов не проявили нужной большевистской бдительности, не сумели разглядеть за недостатками в работе отдельных советских и партийных органов вредительской руки классового врага и недостаточно проводили работу по решительному разоблачению и выкорчевыванию врагов народа. В связи с этим тов. Наумова, как ранее освобожденного от работы секретаря Псковского горкома ВКП(б), освободить от обязанностей члена бюро Окружкома.

4. Освободить тов. Андреева от обязанностей первого секретаря Гдовского райкома ВКП(б), как допустившего целый ряд грубых политических ошибок (санкционировал вредительские планы животноводства), облегчивших вредительскую деятельность врагов народа.

5. Предупредить секретарей Псковского РК ВКП(б) т. Андрианова и Сошихинского тов. Щебренева, что если в ближайшее время не будет улучшена партийно-политическая работа и обеспечен перелом в выполнении сельхозработ в районах, то к ним будут приняты меры строгого партийного воздействия.

6. Поручить бюро Окружкома проверить деятельность Лядского райкома партии и его секретаря тов. Симирыгина и результаты обсудить на бюро Окружкома.

7. Пленум Окружкома

считает, что основной задачей окружной партийной организации должно быть беспощадное выкорчевывание и уничтожение троцкистско-бухаринских последышей — вредителей, шпионов, диверсантов, решительное устранение недостатков в партийно-политической работе и решительный перелом в ходе сельскохозяйственных работ.

Предложить бюро Окружкома разработать конкретные мероприятия по усилению партийно-политической работы и ликвидации последствий вредительства в округе и поставить эти мероприятия на утверждение пленума Окружкома ВКП(б).

8. Пленум Окружкома ВКП(б) предлагает всем партийным, советским, хозяйственным организациям смелее и решительнее выдвигать молодые кадры, преданные партии Ленина-Сталина, непримиримо относящиеся к врагам народа, связанные с массами, обратив при этом особое внимание на политическое воспитание, оказание вновь выдвинутым кадрам практической помощи.

9. Пленум считает, что бюро Окружкома ВКП(б) не выполняло решения февральско-мартовского Пленума ЦК ВКП(б) и указания тов. Сталина о значении большевистской печати, ослабило внимание к окружной и районной печати, не реагировало на сигналы печати, что давало повод игнорировать эти сигналы и со стороны райкомов ВКП(б).

Все это не способствовало развертыванию большевистской критики и самокритики и привело к тому, что окружная и районные газеты совершенно недостаточно вскрывали врагов народа и боролись за ликвидацию последствий вредительства.

Пленум предлагает бюро Окружкома и райкомам ВКП(б) укрепить редакции газет проверенными кадрами, своевременно реагировать на сигналы печати и осуществлять повседневное руководство газетам.

(Окончание см. на 2-й стр.)

ШПИОНОВ, ДИВЕРСАНТОВ И ВРЕДИТЕЛЕЙ УНИЧТОЖИМ ДО КОНЦА

(ПРОДОЛЖЕНИЕ. Начало смотри в №№ 97—98)

Таким образом, систематически ведется война, война разведок капиталистических государств. Совершенно ясно, что против нашей советской страны Япония и Германия, а в последнее время и Польша ведут самую лихорадочную работу по засылке к нам шпионов, диверсантов, убийц, несмотря на то, что они несут большие потери. Мало того, что разведки Японии, Германии и Польши активно работают непосредственно в нашей стране, но они используют еще разведки Финляндии, Эстонии, Латвии, Литвы, Румынии и др. Активную разведывательную работу в пользу Японии, Германии и Польши ведут и некоторые дипломатические представители и вторые отделы генеральных штабов этих стран.

Иностранные разведки вербуют в своих странах агентов для засылки в СССР в качестве шпионов, диверсантов и вредителей из всякого отребья человеческого общества.

В нашей стране находкой для иностранных разведок явились заклятые враги народа, изменники и предатели родины — троцкисты, зиновьевцы и правые, которые, двурушничая и хитро маскируясь, пробрались в наши государственные учреждения, в предприятия оборонной промышленности и даже кое-где в Красную армию. Троцкисты, зиновьевцы, правые и их резервы из остатков разбитых эксплуататорских классов в СССР, а также контрреволюционное охвостье из меньшевиков и эсеров — все это кадры для черных дел иностранных разведок против страны социализма.

Нам известно инструкция одной иностранной разведки, которая написана в 1927—1928 гг. по вопросу о том, к каким методам надо прибегать шпионам, пробравшимся в нашу страну. В ней говорится, что разведчику необходимо какими угодно приемами проникнуть в нашу военную промышленность или, по крайней мере, осесть поблизости от нее, чтобы в нужную минуту, при объявлении войны, эту промышленность или ее отдельные фабрики и заводы вывести из строя. Теперь мы уже точно знаем, что эти методы диверсий и вредительства применяли в своей гнусной подрывной работе злейшие враги народа, шпионы иностранных разведок — троцкисты, зиновьевцы и правые. Превратившись в банду шпионов, вредителей, диверсантов и убийц, троцкистские

и бухаринские двурушники пошли на службу к иностранным разведкам, к международному фашизму, чтобы маскируясь, подрывать по заданию своих фашистских хозяев мощь нашего социалистического государства.

Прошедшие судебные процессы контрреволюционного троцкистско-зиновьевского центра, процесс кемеровских вредителей диверсантов, процесс антисоветского троцкистского центра и суд над бандой военно-фашистских шпионов, изменников родины, показали, каких геркулесовых столбов предательства и измены дошли эти гнусные выродки, отребье рода человеческого.

Поэтому совершенно понятны ненависть и презрение, которые проявляют трудящиеся нашей великой родины к троцкистско-бухаринским предателям.

Великий пролетарский писатель Максим Горький сказал о предателях так:

„Когда хотят объяснить явление слишком оригинальное — сравнивают его с чем-нибудь более обычным и понятным, ищут „аналогии“. Но предатель это — настолько своеобразное, отвратительное создание природы классового государства, что сравнить предателя не с кем и не с чем. Я думаю, что даже тифозную вошь сравнение с предателем оскорбило бы.“*)

Великий пролетарский писатель был тысячу раз прав. Именно предатель — шпион, изменник — это самое гнусное, отвратительное создание. Поэтому каждый гражданин — патриот нашей социалистической

*) М. Горький. О предателях. Публицистические статьи. Сборник, Огиз, 1933 г.

Л. ЗАКОВСКИЙ

родины шлет проклятия троцкистско-зиновьевским и бухаринским разбойникам с большой дороги.

Товарищ Сталин на февральско-мартовском пленуме ЦК ВКП(б) 1937 г., вскрывая недостатки в партийной работе, говорил о сущности современного троцкизма:

„Наши партийные товарищи не заметили, что троцкизм перестал быть политическим течением в рабочем классе, что из политического течения в рабочем классе, каким он был 7—8 лет тому назад, троцкизм превратился в оголтелую и беспринципную банду вредителей, диверсантов, шпионов и убийц, действующих по заданиям разведывательных органов иностранных государств“.

И дальше в заключительном слове товарищ Сталин говорил:

„Теперь я думаю, ясно для всех, что нынешние вредители и диверсанты, каким бы флагом они ни маскировались, троцкистским или бухаринским, давно уже перестали быть политическим течением в рабочем движении, что они превратились в беспринципную и безыдейную банду профессиональных вредителей, диверсантов, шпионов, убийц. Понятно, что этих господ придется громить и корчевать беспощадно, как врагов рабочего класса, как изменников нашей родины. Это ясно и не требует дальнейших разъяснений“.

Ошибками некоторых товарищей и воспользовались

в ряде случаев японо-германские агенты фашизма — троцкисты, зиновьевцы и бухаринцы, которые, проникнув в наши советские и хозяйственные учреждения, двурушничая, маскируясь, прикрываясь партийным билетом, вели подрывную работу, применяя все гнусные, коварные методы иностранных разведок. Вместе с троцкистско-бухаринскими бандитами и диверсантами подрывную работу ведет контрреволюционное охвостье меньшевиков, эсеров, белогвардейцев и прочей антисоветской сволочи.

Так было на одном из крупнейших заводов в Ленинграде, где в единой шпионской, контрреволюционной организации, подготовлявшей и совершавшей диверсии и вредительские акты, сошлись материальные шпионы одной иностранной разведки, ее агента в СССР — троцкисты, зиновьевцы, бухаринцы, а также эсеры и меньшевики. Троцкистско-бухаринские шпионско-диверсионные, вредительские организации, выполняя указания своих фашистских хозяев о подрыве оборонной мощи СССР, пытались организовать диверсии и вредительство на предприятиях оборонного значения и в учреждениях, обслуживающих эти предприятия.

Так, в одной технической лаборатории, изготовляющей сложные приборы оборонного значения, работал сын расстрелянного Каменева — Александр Каменев. По прямым заданиям отца, заклятого врага советского народа, в этой лаборатории Александром Каменевым была создана диверсионно-вредительская группа. Она всячески тормозила производство нужных для Красной армии приборов, кое-

что выпускала из производства, а потом снова перерабатывала, нанося таким образом вред обороноспособности советской страны. По заданию А. Каменева участники группы разработали план взрыва лаборатории в случае начала войны. Так троцкистско-зиновьевские бандиты пытались нанести удар во время войны на одном из важнейших участков оборонного значения, но они были разоблачены и обезврежены.

Троцкистско-бухаринские вредители оказались на многих участках в промышленности, на транспорте и в сельском хозяйстве. Требуется большевистская бдительность, большевистская напористость и зоркость миллионов глаз для того, чтобы до конца выкорчевать и разгромить все троцкистско-бухаринские фашистские гнезда.

Всем известно, какое стратегическое значение имеют шоссейные дороги. Их тоже не оставляют без внимания шпионы, диверсанты и вредители. И на этом участке диверсанты и вредители применяли самые коварные методы и приемы, чтобы на случай войны разрушить важнейшие нервы шоссейно-транспортной связи.

Один из арестованных руководителей Научно-исследовательского института шоссейного транспорта Д., который в прошлом был крупным контрабандистом, бывал в Австрии, Японии, Китае, в своих показаниях рассказывал о том, как враг народа Серебряков предложил ему срывать дорожное строительство.

„Обдумав предложение Серебрякова, я пришел к выводу, что наиболее ощутительных результатов по вредительству в институте можно добиться, если систематически проводить реорганизации. Об этом при поездке в Москву я доложил Серебрякову, и он одобрил предложенный мною метод вредительства.“

(Продолжение следует)

Врид. отв. редактора
И. СЕРДЮКОВ.

МАГАЗИН „ГАСТРОНОМ“

принимает

ПОСУДУ

из под

растительного масла

0,2—35 коп. и 0,4—45 коп.

Директор БОГДАНОВ

О состоянии окружного партийного руководства и ликвидации последствий вредительства в округе

(РЕЗОЛЮЦИЯ ПЛЕНУМА ПСКОВСКОГО ОКРУЖКОМА ВКП(б)

(ОКОНЧАНИЕ. Начало смотри на 1-й странице)

10. Пленум Окружкома отмечает, что вредители нанесли известный урон отдельным колхозам, однако, вредительская контрреволюционная деятельность презренной шайки врагов народа не остановила и не могла остановить дальнейшего укрепления колхозного строя и победоносного социалистического движения вперед. Колхозы и колхозники, благодаря постоянной заботе партии и советского правительства,

крепнут, становятся богаче и культурнее.

11. Пленум Окружкома обязывает партийные, советские и другие организации развернуть подготовку к проведению XX годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, организацию социалистического соревнования и стахановское движение в колхозах, совхозах, предприятиях.

Пленум Окружкома призывает всех коммунистов,

рабочих, колхозников, и всех трудящихся округа развернуть большевистскую критику и самокритику, еще решительней выкорчевывать и громить врагов народа и ликвидировать последствия вредительства, мобилизуя революционную бдительность рабочих, колхозников и всех трудящихся, превращая наш пограничный округ в неприступную крепость для шпионов, вредителей и диверсантов.